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Ordförande 
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         Justerande 

 
 
John Eklöf (M) 
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Beslutande ledamöter 
Sara Wettergren (L) (Ordförande) 
Mubarik Mohamed Abdirahman (S) (Vice ordförande) 
John Eklöf (M) (Andre vice ordförande) 
Olga Krivtsova (S) 
Malte Tängmark Roos (MP) 
Cecilia Barwén (M) 
Gustaf Kock (M) 
Magnus Olsson (SD) 
Rickard Åhman Persson (SD) 
Charlotta Tjärdahl (V) 
Karl Lindberg (S)  ersätter Ann-Sofie Garsén (S) 
Maria Olsson (S)  ersätter Daniel Hedén (S) 
Lisa Stolpe (V)  ersätter Lisa Claesson (V) 
 
Ej tjänstgörande ersättare 
Anders Bergquist (S) 
Bilar Kassem (S) 
Dennis Azad (L) 
Karl-Assar Bagewitz (M) 
Linn El Batal (M) 
Anne Tomelius (M) 
Poiesh Soudagar (SD) 
Gustav Kjellström (SD) 
 
Övriga närvarande 
Pia Lonnakko (Nämndsekreterare) 
Peter Lindberg (Direktör) 
Selman Yalcin (Facklig representant) 
Birgitta Liljefjord (Facklig representant) 
Andreas Lindahl (Facklig representant) 
Dennis Persson (Facklig representant) 
Nedim Buric (Ekonomichef) 
Fahrudin Zejnic (Utbildningschef) 
Adrian Kasperczyk (L) (Politisk sekreterare) 
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§ 143 Remiss angående Motion av Lisa Stolpe (V) om att införa gratis 

skollunch på loven 

GRF-2023-16016 
 
Sammanfattning 
Vänsterpartiet har inkommit med en motion där det yrkas att Kommunfullmäktige ger i 
uppdrag till servicenämnden, i samverkan med grundskolenämnden, att utreda 
förutsättningarna för ett införande av avgiftsfria skolmåltider under lov och ledigheter för 
elever inskrivna i grundskola.  
  
Grundskoleförvaltningen anser att intentionerna med motionen är goda och instämmer i 
att en näringsrik kost är viktig för barn och unga. Grundskoleförvaltningen önskar dock 
belysa komplexiteten med en utredning i enlighet med förslaget då den skulle behöva 
baseras på antaganden kring hur många elever som skulle ta del av måltiderna, elevernas 
åldrar och geografisk utspridning. Faktorer så som säkerställande av rätt bemanning och 
geografiskt utspridda öppna kök under lov och ledigheter skulle vidare innebära stora 
ekonomiska tillskott. Det finns även vissa försvårande faktorer utifrån ett juridiskt och 
arbetsmiljömässigt perspektiv, bland annat för att säkerställa att tillsynsansvaret är tydligt 
och fungerande för samtliga parter. Vidare bedömer grundskoleförvaltningen att 
kostnadsfria skolmåltider under lov och ledigheter inte är insatser inom ramen för skolans 
kompensatoriska uppdrag.  
  
Mot bakgrund av ovanstående anser grundskoleförvaltningen att grundskolenämnden ska 
föreslå kommunfullmäktige att avslå motionen. 
  
 
Beslut 
Grundskolenämnden beslutar  

1. Grundskolenämnden godkänner förvaltningens förslag till yttrande och skickar det 
till kommunfullmäktige.  

2. Grundskolenämnden föreslår kommunfullmäktige att avslå motionen. 

  
   

Reservationer och särskilda yttranden 
Lisa Stolpe (V) och Charlotta Tjärdahl (V) anmäler muntlig reservation. 
  
Magnus Olsson (SD) och Rickard Åhman Persson (SD) avser inkomma med ett särskilt 
yttrande. 
  

Yrkanden 
Lisa Stolpe (V) yrkar att grundskolenämnden föreslår kommunfullmäktige att bifalla 
motionen. 
  
Ordföranden yrkar att grundskolenämnden godkänner förvaltningens förslag till yttrande 
och skickar det till kommunfullmäktige samt att grundskolenämnden föreslår 
kommunfullmäktige att avslå motionen. 
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Beslutsgång 
Ordföranden finner att det finns två förslag till beslut, dels Lisa Stolpes (V) förslag 
att grundskolenämnden föreslår kommunfullmäktige att bifalla motionen dels ordförandens 
förslag att grundskolenämnden godkänner förvaltningens förslag till yttrande och skickar 
det till kommunfullmäktige samt att grundskolenämnden föreslår kommunfullmäktige att 
avslå motionen. 
  
Ordföranden ställer de båda förslagen mot varandra och finner att grundskolenämnden 
beslutar att godkänna förvaltningens förslag till yttrande och skickar det till 
kommunfullmäktige samt att grundskolenämnden föreslår kommunfullmäktige att avslå 
motionen. 
  
  

Beslutet skickas till  
Kommunfullmäktige 

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse GRNAU 230915 Remiss angående Motion av Lisa Stolpe (V) 

om att införa gratis skollunch på loven 
• Förslag till yttrande GRNAU 230915 Remiss angående Motion av Lisa Stolpe (V) 

om att införa gratis skollunch på loven 
• Motion av Lisa Stolpe (V) om att införa gratis skollunch på loven 
• §117 GRNAU Remiss angående Motion av Lisa Stolpe (V) om att införa gratis 

skollunch på loven 
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Sverigedemokraterna Malmö | Box 8022 | 200 41 Malmö | Tel: 040–300 126 

E-post: malmo@sd.se | Hemsida: malmo.sd.nu 

 

Särskilt yttrande 

Grundskolenämnden 2023-09-25 

GRF-2023-16016 

 

Inför gratis skollunch på loven 

Vänsterpartiets motion är behjärtansvärt i alls dess andemening, men vi Sverigedemokrater 

påminner befolkningen om skolans huvuduppdrag. Skolan huvuduppdrag är inte att skapa ett 

härberger åt medborgarna i samhället. Skolans huvudfokus ska vara att förmedla kunskap till 

framtida generationernas medborgare genom traditionell kunskapsförmedling. 

Därutöver har samtliga vårdnadshavare ett föga förvånat stort ansvar när de sätter ett barn till 

livet, kylskåpet ska vara fyllt med livsmedel så eleven kan äta sig mätt. Detta är inget som 

skattemedel ska läggas på. Sverige är ett av få länder med ett enormt skattetryck som bland 

annat medför gratis skolmåltider under hela läsåret, detta är ett tillräckligt bidrag som våra 

gemensamma skattemedel nyttjas till för att ha ett förebyggande samhällsskydd för våra 

elever. 

Vidare finns en rad logistiska och administrativa problem som i princip är olösbara. Lärare 

och speciallärare/specialpedagoger går under en ferietjänst i enlighet med kollektivavtalet. 

Under loven tar lärare ut sina intjänade feriedagar och är lediga från arbetsplatsen och inga 

lärare kan äta pedagogisk lunch i matsalen med eleverna. Detta innebär att 

bespisningspersonal som finns kommer få det oerhört svårt att administrera detta på egen 

hand. Under Corona-pandemin när grundskole- och serviceförvaltningen införde detta under 

läsåret fick lärarna bistå bespisningspersonal när eleverna kom till skolan och hämta maten 

under sin lunch. Denna logistiska börda går endast att lösa ifall mer personal anställs under 

skolloven, och med förvaltningens tvetydiga ekonomiska prioriteringar ser inte vi 

Sverigedemokraterna vart dessa pengar ska hämtas ifrån. 
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_____________________________   ____________________________ 

Magnus Olsson (SD)    Rickard Åhman-Persson (SD) 

_____________________________  ____________________________ 

Poiesh Soudagar (SD)   Gustav Kjellström (SD) 

66

about:blank

	__Srvwinplatp1_PlatinaFiles$_Active_c5_c5546917-b304-48d0-8453-ef454e7d294e
	Remiss angående Motion av Lisa Stolpe (V) om att införa gratis skollunch på loven
	Protokollsutdrag
	GRF-2023-16016
	Sammanfattning
	Beslut

	Reservationer och särskilda yttranden
	Yrkanden
	Beslutsgång
	Beslutet skickas till
	Beslutsunderlag



	§143 (SD) SY


